Посредник

Чтобы доказать неравенство U > V , можно подбрать лежащего между ними посредника, с которым каждую из величин удобно сравнивать: скажем, такое W, что U > W > V или U = W > V. 

1. Какая из дробей больше:  33/64 или 19/37 ?
2. В горку на велосипеде Петя едет вдвое медленнее, а под горку – вдвое быстрее, чем по ровной дороге. Что он сделает быстрее – спустится с горки и поднимется обратно, либо проедет такой же по длине путь по ровной дороге? 

3. Найдутся ли натуральные a и b такие, что НОК(a, b)=a+b?

4. Внутри треугольника ABC лежит точка D. Докажите, что AB+BC>AD+DC.
В качестве посредника может выступать искусственно введённая величина, например стоимость. Тут надо умело подобрать цену за штуку. Цены разных штук могут быть разными, и валют может быть несколько. Стоимость удобна, поскольку можно менять число штук.
5. Семь карандашей дешевле пяти тетрадей. Что дороже: девять карандашей или семь тетрадей?

6. На складе лежат в большом количестве ширлы, мырлы и дырлы. Ширла состоит из шести шашек, мырла – из семи машек, дырла – из девяти дашек. Все шашки одинаковы, машки – тоже, одинаковы и все дашки. Как с помощью чашечных весы без гирь узнать за одно взвешивание, что тяжелее: две шашки или машка с Дашкой, если все изделия – неразборные? 

7. Две майки и 3 сайки дешевле 200 руб, а пять маек и 2 сайки дороже 280 руб. Что дороже: майка или сайка?

8. а) 2010 шариков раскрасили в 7 цветов радуги. На каждом шаре написали общее количество шаров такого же цвета, как и этот. Чему может быть равна сумма чисел, обратных написанным? 

б) В нескольких корзинах лежали груши. Все груши переложили в ящики. Если груша попала в ящик Я из корзины К, то в Я больше груш, чем было в К. Докажите, что ящиков меньше чем корзин.

9. Хоббит нашёл в логове дракона золото и алмазы. У него есть только один мешок, куда помещается 50 кг золота или 20 кг алмазов. Золото можно будет продать по 10 талеров за кг, алмазы – по 20 талеров за кг. В мешок можно положить и золото, и алмазы, но всего не больше 32 кг – иначе не увезти. Какое наибольшее количество талеров может хоббит получить за сокровища, которые привезет за один раз?  

На дом

По1. На доске было написано равенство. Дежурный по классу успел стереть некоторые цифры (сколько цифр он стёр в каждом из чисел, неизвестно). На доске осталось:

11... 73(12... 65 = 123... 45.

Могло ли исходное равенство быть верным?

По2. В нескольких корзинах лежали фрукты. Все фрукты переложили в ящики. Если фрукт попал в ящик Я из корзины К, то в Я весил больше, чем весит К. Докажите, что ящиков меньше чем корзин.

По3. Юра и Яша имеют по экземпляру одной и той же клетчатой таблицы 5(5, заполненной 25 различными числами. Юра выбирает наибольшее число в таблице и вычеркивает строку и столбец, содержащие это число, затем выбирает наибольшее из оставшихся чисел и вычеркивает строку и столбец, содержащие это число, и т.д. Яша производит аналогичные действия, но выбирает наименьшие числа. Может ли случиться, что сумма чисел, выбранных Яшей больше суммы чисел, выбранных Юрой? 
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